# 习近平同乌克兰总统泽连斯基通电话

新华社北京4月26日电 4月26 日下午, 国家主席习近平应约同乌 克兰总统泽连斯基通电话。双方就 中乌关系和乌克兰危机交换了意见。

习近平指出,中乌关系走过31 年发展历程,达到战略伙伴关系水 平,为两国各自发展振兴提供了助 力。我赞赏泽连斯基总统多次表示 重视发展中乌关系和对华合作,感 谢乌方去年为中国公民撤离提供大 力协助。相互尊重主权和领土完整 是中乌关系的政治基础。双方要着 眼未来,坚持从长远角度看待和谋 划两国关系,延续双方相互尊重、 真诚相待的传统,推动中乌战略伙 伴关系向前发展。中方发展中乌关 系的意愿是一贯的、明确的。无论 国际风云如何变幻, 中方愿同乌方 一道,把两国互利合作向前推进。

习近平指出,乌克兰危机复杂 演变,对国际形势产生重大影响。 在乌克兰危机问题上,中方始终站 在和平一边,核心立场就是劝和促 谈。我相继提出了"四个应该"。 "四个共同"和"三点思考"。中方 还在此基础上发布了《关于政治解 决乌克兰危机的中国立场》文件。 中国不是乌克兰危机的制造者,也 不是当事方。作为联合国安理会常 任理事国和负责任大国, 我们既不 会隔岸观火, 也不会拱火浇油, 更 不干趁机牟利的事。中方所作所为

光明正大。对话谈判是唯一可行的 出路。核战争没有赢家。对待核问 题,有关各方都应该保持冷静克 制,真正从自身和全人类的前途命 运着眼, 共同管控好危机。现在各 方理性的思考和声音在增加,应该 抓住契机, 为危机的政治解决积累 有利条件。希望各方从乌克兰危机 中深刻反思,通过对话,共同寻求 欧洲长治久安之道。中方将坚持劝 和促谈, 为尽快止战停火、恢复和 平作出自己的努力。中方将派中国 政府欧亚事务特别代表赴乌克兰等 国访问, 就政治解决乌克兰危机同 各方进行深入沟通。中方已向乌方 提供了多批人道主义援助,愿继续 提供力所能及的帮助。

泽连斯基祝贺习近平主席再次 当选, 赞赏中国取得的非凡成就, 相信在习近平主席领导下,中国将 成功应对各种挑战, 持续向前发 展。中方在国际事务中秉持联合国 宪章宗旨和原则, 在国际舞台上发 挥着巨大影响力。乌方恪守一个中 国政策,希望同中方开展全面合 作,开启乌中关系的新篇章,共同 致力于维护世界和平与稳定。泽连 斯基介绍了对当前乌克兰危机的看 法,感谢中方为乌克兰提供的人 道主义援助,欢迎中方为恢复和 平、通过外交手段解决危机发挥

#### 中国与世界知识产权组织合作 五十周年纪念暨宣传周主场活动举行

## 习近平致贺信

新华社北京4月26日电 4 月26日,国家主席习近平向中 国与世界知识产权组织合作五 十周年纪念暨宣传周主场活动 致贺信。

习近平指出,50年来,中 国始终坚定维护国际知识产权 多边体系,与世界知识产权组 织合作不断拓展深化,取得丰 硕成果。中国始终高度重视知 识产权保护,深入实施知识产 权强国建设,加强知识产权法 治保障, 完善知识产权管理体

制,不断强化知识产权全链条 保护, 持续优化创新环境和营 商环境。中国愿进一步深化同 世界知识产权组织的友好合 作, 共同推动全球知识产权治 理体系向着更加公正合理方向 发展、更好增进人类福祉。

中国与世界知识产权组织合 作五十周年纪念暨宣传周主场活 动当日在北京举行,由全国知识 产权宣传周活动组委会主办。这 次活动的主题是"加强知识产权 法治保障 有力支持全面创新"。

## "五一"将至,各地文旅部门"迎考"



"五一"假期临近,面对出游的 人们,各地准备得怎么样了?记者 在陕西、四川、山东等地调查了解 到, 围绕游客对旅游安全和品质的 诉求, 文旅部门和景区正在行动起 来,力争为游客营造放心、安心、 舒心的出行环境。

记者了解到,多地文旅市场将 在"五一"假期迎来强劲复苏,跨 省游、省内游、近郊游、乡村游都 成为热点,热门城市和景区也监测 到相关情况,并做好保障预案。

杭州市文化广电旅游局办公室 一级主任科员徐少华介绍,根据网 络预订、客流监测等多个维度数 据,基于杭州文旅大数据平台分 析,预计今年"五一"杭州市接待 外地来杭游客达651万人次,日均 130.2万人次。杭州文旅及相关部门 正在进行旅游服务摸底排查,排除 旅游服务风险隐患,同时加大监管

"今年'五一'期间,四川省内 各大景区景点、酒店民宿、餐饮娱 乐等场所大概率满负荷运行, 甚至 以往较为冷门的景区,客流量也可 能会创新高。"四川省文化和旅游厅 相关负责人说。

假期出游,面对客流量激增的 考验,各地文旅部门和景区多措并 举"迎考",着力提升旅游公共服务

——针对游客担心的旅游行业 "乱象",多地在节前开展旅游市场 秩序整治, 打击违法经营行为。

四川省日前派出11个督导组对 21个市州开展为期一周的文化旅游 安全生产督导检查, 共检查市县两 级政府及文旅部门155个, 涉旅企业 单位134个,发现问题461个,责令 停业整顿1家;山东省旅游安全生产 专业委员会全面开展了重点领域安 全隐患排查,确保A级旅游景区等 文化和旅游经营场所的消防安全、 大型游乐设施设备运行安全、大客 流聚集集会安全。

"我们建立了一系列的规章制度 来规范商铺,落实明码标价制度, 对景区所有上架商品,实行预先报 备和审核,小到一道菜的分量都有 严格规定,从源头上杜绝'天价' 商品的出现。"浙江桐乡乌镇景区销 售公司副总经理许红说。

——增强旅游的文化内涵和服

务品质,多地将"端"出一道道参 与性强、体验性高、趣味性浓的 "文旅大餐"吸引游客。

4月29日至5月3日,在成都文 殊坊妙剧场上演的文旅话剧《苏东 坡》,将舞台剧和三苏祠景区打通, 看完演出游客便可乘坐景区直通车 前往三苏祠,围绕苏东坡进一步体

观西峰绝壁、东峰日出、南峰 奇松、北峰云雾……为迎接"五 一"假期,满足游客多样化、个性 化需求,华山景区推出了元宇宙场 景"华山灵境"、沉浸式"侠文化" 主题"剧本杀"等;华山冰雪世界4 月22日起开启了"夜游"模式,为 游客在夜爬华山之外, 提供了在冰 雪中感受"速度与激情"、畅快戏雪

——从细节保障入手,提升旅 游服务质量。

排队时间长是游客在游玩过程 中经常"吐槽"的问题。记者了解 到,针对可能出现的"人从众"现 象,华山等一些景区将采取合理限 量限流、分时预约等方式,有效控 制客流量。

"为了有效避免游客在景区高 峰期的拥堵,景区新建的32个检 票闸机可通过刷身份证、人脸识别

等方式快速验证入园, 每小时通过 1.9万人次,帮助游客更便捷入园。" 九寨沟管理局数字信息中心主任陈

此外,针对假期容易出现的乘 车难、停车难等交通问题,一些地 方的相关部门也在积极行动,制定 相应计划和方案

2023 烟台黄渤海迷笛音乐节将 在假日期间举行。烟台黄渤海新区 建设交通局道路运输管理处处长孙 常华介绍,为保障游客出行便利, 正研究制定公交运行保障方案,拟 开通火车站、汽车站等到音乐节会 场的定制公交并开通定制化机场巴 士线路,加大常规公交线路班次密 度,市区内开通免费定制公交。

为应对假日期间自驾游游客增 多的情况,四川宜宾、乐山、都江 堰等市还发动全市机关事业单位、 小区、社区,尽可能为游客提供免 费开放停车位。

多地文旅部门提醒广大游客, 假日出游,一定"先预约、再出 行",及时关注目的地流量信息,适 当避开热门景区景点, 合理规划旅 游线路和出行时间, 错时错峰出 行,安全文明出游。

> 新华社记者 新华社北京4月26日电

### 旅美大熊猫"丫丫"启程回国

新华社美国孟菲斯4月26 日电(记者 孙丁肖潇) 雌性大 熊猫"丫丫"当地时间26日上 午启程离开美国田纳西州孟菲 斯动物园, 踏上回国旅程。

当天上午, 运载"丫丫" 的专车驶离孟菲斯动物园前往 机场, 骑警在专车前开道。据 悉,"丫丫"将由专机运送回 国、落地上海。

近期,美国许多民众前往孟 菲斯动物园向"丫丫"道别。来 自俄亥俄州阿克伦市的瑞内・丹

奇克接受新华社记者采访时说, 她祝愿"丫丫"旅途平安顺利, 希望未来有机会到中国看望"丫 丫"以及其他大熊猫。

孟菲斯动物园发言人丽贝 卡·温切斯特表示,大熊猫给 孟菲斯动物园以及孟菲斯市留 下的印记将长期存在,人们会 十分想念"丫丫"。

孟菲斯动物园于2003年4 月迎来大熊猫。这家动物园同 中国动物园协会之间的相关合 作协议今年到期。

#### 日本民间企业 "未能完成"月球着陆任务

新华社东京4月26日电 (记者 钱 铮) 日本民间企业 "i太空公司"26日表示, 其探 月项目"白兔-R"1号任务的 月球着陆器26日凌晨在实施着 陆过程中与地面失去联系,因 此"未能完成"月球着陆任 务。媒体认为,这意味着该公 司首个商业登月任务失败。

这是世界首个民间企业挑 战登陆月球的项目。这一无人 着陆器于日本当地时间26日零 时40分(北京时间25日23时 40分)左右开始从月球上空约 100公里处下降。"i太空公司" 26日发布的新闻公报说,着陆 器原计划于当地时间26日1时 40分在月面着陆,但截至当天 上午, 地面与着陆器的通信依 然没能恢复,目前已确认其

"未能完成"登陆月球并建立通 信的目标。

公报说,根据目前获得的

数据,位于东京的地面控制室 证实,着陆器在着陆倒计时快 结束的时候处于垂直于月面的 状态,但过了着陆预定时间未 能收到其已着陆的数据。此 外, 工程师推测着陆器的推进 燃料已所剩不多,并且下降速 度急速上升。媒体报道称,综 合研判该着陆器很有可能已在 月球表面坠毁。

"i太空公司"的月球着陆 器于2022年12月从美国佛罗里 达州发射升空,该着陆器载有 阿联酋穆罕默徳・本・拉希德 航天中心的月面探测车"拉希 德"和日本宇宙航空研究开发 机构的可变形月面机器人等。

### 首列"法国邮政 DPD号" 国际班列在成都发车

4月26日,"法国邮政DPD号"国际班列从成都国际铁路港驶出(无人机照 片)。当日,满载小家电、数码产品、定制服装等跨境电商货物的成都国际班列十周 年纪念专列暨首列"法国邮政 DPD 号" 在成都国际铁路港发车。据了解,该趟班 列是法国邮政 DPD 公司首次使用中欧班列进行长途运输,预计将于半个月内运抵 新华社记者 王曦 摄



#### ▲▲ (紧接第1版)

要坚持马克思主义科学理论武 装, 牢牢把握这一强大政治优 势,深化交流互鉴,筑牢思想防 线,携手推进社会主义事业。要 坚持以人民为中心, 完善发展战 略和项目对接,推进设施联通和 民心相通,加强传统友好教育, 为两国关系长远发展夯实民意基 础。要全力巩固党的执政安全、 维护国家稳定和发展,坚守致力于 人类和平与进步事业的远大理想, 加强在国际事务中的团结合作,坚 决反对霸权主义和阵营对抗,守 护好地区和平与发展红利,携手 推动构建人类命运共同体。

张氏梅首先转达阮富仲总 书记、武文赏国家主席对习近 平总书记、国家主席的亲切问 候, 衷心感谢习近平总书记会 见。张氏梅表示,热烈祝贺中 共二十大和全国两会胜利召 开,热烈祝贺习近平总书记全 票当选中国国家主席、中央军 委主席,坚信在以习近平同志

为核心的中共中央坚强领导 下,中国人民必将圆满完成中 共二十大提出的各项目标,全 面建设社会主义现代化国家。 越共中央总书记阮富仲在中共 二十大闭幕后即成功访华,同 习近平总书记就新时期越中关 系发展达成重要共识,为两国 全面战略合作注入强劲动力。 越南始终将发展对华友好合作 作为对外政策的头等优先,始 终坚持一个中国政策,坚定支 持中国的统一大业。越方愿同 中方落实好两党最高领导人重要 共识,坚持按照"十六字"方针 和"四好"精神,密切两党高层 交往,推进"两廊一圈"和共建 "一带一路"对接合作,促进两 党两国关系和社会主义事业不断 发展。越方坚定支持习近平总书 记提出的重大全球倡议, 支持中 方举办第三届"一带一路"国际 合作高峰论坛,希同中方加强 地区和国际合作, 促进地区和 世界和平发展。

蔡奇、王毅参加会见。

## 善琏湖笔小镇共富项目二期善琏集镇改造工程(三标段)评标结果公示

招标方式:公开招标 建设地点:位于善琏镇善琏村

建设规模:本工程总用地面积约111.2601亩、总建筑面积约122578㎡

推荐中标候选人

湖州嘉业建设工程有限公司

浙江升浙建设集团有限公司

公示时间:2023年4月27日~2023年5月4日

湖州市第二建设工程有限公司

招标范围:详见招标文件 开标时间:2023年4月24日14时00分

工程质量 工期(日历天) 项目负责人 450 郭超 杨建方 450 杨海山 450

无效标原因及依据

合格

合格

合格

序号 无效标单位 浙江航瑞建设有限公司 投标文件技术文件中一级建造师证书使用有效期过期 投标文件商务文件中安全文明施工费低于《浙江省建设工程 浙江练南建设集团有限公司 计价规则》(2018版)规定的下限(招标文件P112页"三、无效标 条款 3.1.16 ") 投标人或其他利害关系人如对评标结果有异议的请在公示期内向招标人按照《中华人民共和国招标投标法实施条例》的相关规定提出异议。

投标报价(万元)

32778.3100

32678.8888

32815.6465

联系方式:招标人:湖州 评标时间:2023年4月24日14时10分 南浔湖笔小镇新农村发展股 份有限公司、杨先生、0572-3933086;招标代理机构:中晨 工程咨询有限公司、熊威、 0572-5076181

> 投诉请根据《中华人民 共和国招标投标法实施条 例》的相关规定及《工程建设 项目招标投标活动投诉处理 办法》(国家七部委11号令) 要求提供真实资料,否则将 视为无效投诉。

#### 关于S306省道(章家山)至 陆羽墓(后滋公路)施工公告

因S306省道(章家山)至陆羽墓(后滋公路)路面 大中修工程施工需要,为确保施工现场道路交通安全 畅通,保障广大人民群众出行的安全和顺畅,根据《中 华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,现 将有关事项公告如下:

一、施工时间:2023年5月4日—2023年6月17日 二、施工地点: 后滋公路

三、交通管制措施:对后滋公路进行封闭施工,禁 止黄牌货车通行,施工期间会对周边道路交通造成一 定的影响,请通行该路段的车辆提前选择绕道通行或 按施工区域现场交通标志指示通行,自觉服从交警和

现场管理人员的指挥。 特此公告

湖州吴兴区公路管理中心 湖州市公安局交通警察支队 2023年4月27日

#### 遗失启事

安吉美丽乡村研究院遗失浙 江安吉农村商业银行股份有限公 司递铺支行开户许可证,核准号: J3363002771301, 编号: 3310-05034625,声明作废。

李伊帆遗失浙江中医药大学 函授大专,证书编号: 103445202006000936, 声明作

湖州市湖商研究会遗失银行 开户许可证,核准号: J3360001705001,声明作废。

长兴槐花坎建筑工程服务部 遗失公章一枚,编码: 33052210062604,声明作废。

浙江宝信新型炉料科技发展 有限公司工会委员会遗失开户许 可证,核准号:J3362002659901,

声明作废。